

# CSIKILAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Svoboda József könyv- és papírkerekedése, hová a lap szellemi részét illető minden kölcsön, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. — Telefon hívószám 2. —</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: <b>Dr. FEJÉR ANTAL</b> ÜGYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: <b>Dr. ÉLTHES GYULA.</b></p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kéziratok nem adóznak vissza.</p>
--	---	---	--

## Ujév.

Ha az embernek joga van az esztendő valamelyik napján fáradozásában és munkájában szünetet tartani, akkor arra legalkalmasabb az évtorduló ideje. A múlt és a jövő vonják magukra figyelmünket. Amaz fátyolozatlanul áll előttünk, de megítélése szenved életviszonyaink nyomása alatt, ez a sphynx képében testesül meg, mely a gyenge emberfiának megoldhatlan rejtélyeket ad fel. A lepergett esztendőbe való pillantás egyuttal pillantás az egész elmúlt életbe is; lebilincseli a felületessel szemlét, mely önkényes reményekben mereng el és a higgadt észnek oly kevés befolyást enged.

A saját élethelyzet megbirálásában az ész kevésbé önálló, a komolyság fogyatékos, de annál hatalmasabb a remény. Az év utolsó napján sokan gondatlan meglepődéssel emlékeznek vissza hibáikra és botlásaikra, melyeket jól megfontolt cselekvéseknek tartanak, de rossz következményeik még csak ezután fognak beállni, csak az élet tülekedésében, szenvedélyes felindulásban, gyenge órákban követték el a jól megfontoltaknak vélt cselekedeteket. De nem szabad megfeledkezni az ellenkező felfogásunkról sem. Vig kedély, örömteljes reménykedés, szilárd önbizalom, sajnos, nem gyakori jelenségek a jelen megítélésénél és ha a nyilvánosság szava a pesszimizmus ellen fordulna is, úgy annak uralma mégis ezek és ezek keblében megingathatlan és azt sohasem a látszat, hanem csak igazi boldogság és belső megelégedés fogja onnét kiszoríthatni. Azok, kiket nem lehet elámitani üres szavakkal, akik helyesen értékelni tudják az elentétet s a rideg való és a pillanat reménye által félrevezetett örömrivalgó világ közt, aggódva búcsuznak el a régi esztendőről és félve üdvözlők az újév hajnalhasadását.

Az idő gombolyagáról egy év fejlett le. A megfigyelések bősége, az emlékezetek sokasága, töméntelen remény, de mindezeknél több csalódás fűződik hozzá. Így nagyon vegyes érzelmekkel vizsgáljuk a világot. Nem minden, de nagyon sok megváltozott. Itt a halál ejtett hezsgot, melyet az idő kereké simitott el; amott a szükségyszerűség rideg parancsa fiatal, friss életet, mely még nem érezte a tapasztalat keserűségeit, önállóságra kényszerített; édes álmakkal teli ez az élet, végzetes adománya ez a fiatalságnak, hogy kétszeres fájdalmat okozzon a csalódás. Ha más helyre tekintünk, azt kell látnunk, hogy önhiba vetette el a szerencsétlenség csiráját. Itt az életfentartás utján minden akadályt kíméletlenül eltipró haladás becsülést, tekintélyt, anyagi jóllétet hozott, amott a társadalom talán megvetőleg eltaposta a gyengét, aki az elhatározás órájában jövőndő sorsát feltette. Így az esztendő, bárha csak rövid időtartam, mégis sokat megváltoztatott; így alakul az emberélet gyenge, tehetetlen bábba, melyet a sors vagy az idő, ezek a nagy vezérek, előre vagy hátra tolnak, vagy egészen félrelöknek. Ha megkérdezzük Janust, aki az iju arcával a jövőbe, agg fejével pedig a múltba tekint, ugyan mit jósolna nekünk?

Az idő folyamában elvész akaratunk és kívánságunk, a zajos élet hullámai elmoszák hajlamainkat és törekvéseinket. Gondolkozásunk és érzelmeink emléke nem marad az utókorra, mely közömbösösködni. Minden óhajunk, reményességünk és kívánságunk, mindazok a szilaj szenvedélyek, melyek elragadnak bennünket, mindazok a gyengeségek, melyeknek alá vagyunk vetve, elvesznek az idő folyásába. Ekként életünk hasonlít ama láthatatlan atomokhoz, melyeknek észleléséhez nem ruházott fel a természet érzékkel, melyek azonban mégis összességükben a

világot alkotják, azt a világot, melyet az ember szeme a határtalan égilevegőben kutat és csak megközelítően tud felismerni. Miként a merev materia minden tömjé él és erőmegnyilatkozása révén közreműködik a világösszesség felépítésében és fentartásában, úgy a természet is működési kört ad az embernek, bármily jelentékenynek lássék az a szerep, melyet a társadalmi szervezetben játszik, küzd, tusakodik az ember, törekszik és győz, nyer vagy veszít, tevékenysége mindig kiható korának összeredményére, de élete még sem céltalan, ha úgy látszik is, hogy az idő folyásába vész.

## Oltár-egyleti közgyűlés.

Folyó év december hó 18-án tartotta a csikszereida—zsögödi oltár-egyesület közgyűlését az egyesületi tagok élénk érdeklődése mellett. Az elnök távollétében az igazgató, dr. Szekeres József plebános lelkes szavak kíséretében nyitotta meg a gyűlést, amelyben hangzott, hogy mennyire jól esik konstatalnia, hogy az egyesületi tagok átérzve feladatuk fontos és magasított voltát, ily illusztris számban jelentek meg. Ha ez a lelkesedés, mely a gyűlésben megnyilvánult, tovább is így fogja dominálni a tagok szívét-lelkét, úgy öröm lesz élnie és közreműködni annak a nemes célnak elérésében, melyet az egyesület zászlójára tűzött.

A gyűlés elején felolvastatt az elnök ú. Szász Lajosné levele, amelyben az eddig viselt tisztjéről való lemondását jelenti be, de egyben jelezni kívánja, hogy lemondása még nem jelenti az egyesületből való kiválasztást; mint egyszerű tag amennyiben egészségi állapota engedik, tovább is ugyanazon szeretettel és buzgósággal fogja az egyesület érdekeit szíven viselni, mint azt eddig tette.

A gyűlés fájdalommal vesz tudomást közszereplésének és becsülésnek örvendő elnökének elhatározásáról, lemondását nem fogadja el és

három egyesületi tagot küld ki, hogy elhatározásának visszavonására bírják.

Ezután az erre a célra kiküldött bizottság megejté a pénztári szemlét, amelyet minta rendben talál. Az Oltár-egyesület vagyona 1331 koronát tesz ki, mely a csikszereida székesely bankban van elhelyezve kamatozás végett.

Következett erre a tisztikar megalakulása. A tagok egyhangú ajánlata folytán védnökök lettek: P. Mikó Ilona és Gyulokay Sándorné úrnők, kiket erről jegyzőkönyvi másolatban értesít a gyűlés. Alelnököknek Csikszereida részéről Császár Jolán, Zsögöd részéről pedig Nagy Bálintné választották meg. Az egyesület jegyzője Mártonffy Mariska, pénztárosa ismét Albert Ödönne, ruhatárosok pedig Herczka Gyuláné, Boeskor Erzsébet és Szathmáry Olga lettek. Végül a választmány alakult meg.

Az igazgató bezáró beszédében még egyszer tevékeny munkásságra, az Oltárszentség tiszteltetésére s e tiszteltetés minél intenzívebbé tetelére hívja fel a tagok figyelmét; s azon óhajának ad kifejezést, vajna az egyesület hivatalos működése egy év múlva lehetővé tenné egy oltár-egyleti kiállítás rendezését.

Mivel értesülésünk szerint a volt elnök semmi szin alatt sem hajlandó többé mint ilyen az egyesületet vezetni, így e tisztség betöltéséről gondoskodni a közel jövőben újra összehívandó közgyűlésnek lesz a feladata.

## Iparkamarai közgyűlés.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara december hó 23-án tartotta ez évben utolsó teljes ülést.

Az ülést Tauszik B. Hugó elnök akadályoztatása miatt Bürger Albert alelnök vezette.

Napirend előtt felolvasták Petri Zsigmond levelet, melyben változott körülményeinél fogva a kamaránál viselt alelnöki tisztéről és beltagóságáról lemond.

A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul e lemondást és neki sok éven át ta-

## A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

### Gyergyói atyfiak.

— Irtá: PORTIK ANDOR. —  
(Folytatás.)

El is érte a célt, mert felemelkedik az asztal mellől Péter sógor tekintélyes alakja, felemeli a poharát, Selláj Esván felé fordul és tisztelteljes hangon mondja: — Tudom, hogy kied es, az apja es, az öreg apja es más régóta szögáják a mi nemzetünket, de menyé derága pénst hoztak nekünk; látom, hogy kied es tisztességgel, becsüléssel jár a malomba.

— Nincs es több ojan monár az egész Gyergyóországra — igazítja ki Ferenc bá.

— Sze ippog ast akarám mondani — folytatja Péter sógor, hogy akar hiszik kietek, akar nem, de nincsen panasom Selláj Esván erányában, s úgy gondolnám, hogy kietek es meg vónának elégedve.

— Há hogyne vónának — szól közbe Ferenc bá, meg Gergé bá.

— Há akkor ast mondom Selláj Esván — es kezét szórit vele — hogy tartsa meg az isten kiedet erőbe, egészességbe, bódogságba a kedves csalárdjával es münkkel es egyetemben nó, hogy még sokáig szögálhassa keed es, a fia es, az unokája es a mi nemzetünket, isten éltessé!

— Kieteket es — feleli rá Esván bá, aki nagy örömben nem tud többet szólani, hanem kiüriti poharát, a melyből a sok dülledés miatt es ital fele már kilocsogott.

Ferenc bá megtöri a aszját es összeszedett gondolatának aszavakban ad életet, mondván:

— Látták kietek, én ezt már rég akartam mondani, a mit monda Péter sógor, de há úgy kiment a fejből. Hejjába nó éltés ember vagyok, osztán meg nem es vagyok olyan szép aszav, mint Péter sógor, de azért én es csak ast mondom, tuggyák e kietek, Esván bá a legügyesebb ember ez kerek Gyergyó tartományban.

— Én penyét azt hiszem, hogy Ófessége F. Jóska összes tartományába — szól közbe Gergé bá. . .

— Mán akar hiszik, akar nem, de még könyvedzik a két szemem világa, mikor látom, hogy mienj ügyesen jár a keze a fűrés arányába, folytatja Ferenc bá, míg Boriskaném megérkezik a teit üveggel es leteszi az asztalra.

— Nono, mincsak, mincsak ifju asazon még kied Boriskaném, nem hejjába, hogy ijen ifju ura van — mondja Esván bá tréfásan. És most már ó tölti meg a poharakat, hiaz ó a legügyesebb ember ófessége a király összes tartományában, az ó keze jár a legügyesebben a fűrés arányában, nincs több olyan mónár, mint ó, az egész Gyergyóországra.

Este felé van, az atyfiak hangos beszélgetéssel ballagnak a kapu felé végig az udvaron. Messze az Eszenyő, éj lesz, amig hazérkeznek s aztán hajnalban már fel is kell kelniök.

A kapuban megállanak még egyszer megköszönik Gergé bának, meg Boriskanémnek a szíves vendéglátást, mintha csak évek múlva láthatnák egymást, míg végre elindulnak, de Esván bá, mikor kilép a kapun, megbottlik valamibe s ha Péter sógor nem fogja meg, csu-nyán megütheti magát.

— Jó varasgyék, kied szinte megjárá; pedig hogy Péter sógor forgódek — jegyzi meg fejét csavargatva Gergé bá, ki hajdan fővel kandikál ki bites társával együtt a kapuból.

— Nono mincsak, mincsak megbottlám, szinte elesék, pedig tuggyák kietek, hogy én nem szoktam annyit inni — mentegetőzik Esván bá.

— De azért még es csak Selláj Esván, Selláj Esván a legügyesebb mónár, a mi mónárunk — mondja Ferenc bá, akinek egy kicsit fejébe szállt az ital, vagy legalább is annak a szaga.

— Isten álga meg kieteket — mondja Péter sógor már harmadszor es elindul; utánna Selláj Esván, meg Ferenc bá is megmozdulnak lassan, kényelmesen, nehogy a lábukat felsértse a caizma, vagy talán inkább azért, hogy nenogy megbottoljanak valamibe, mert az emberek azt gondolnák, hogy a koresmából jönek.

Boriskaném pedig még most is mond valamit utánunk a kapuból, hogy ezt ne felejtsek, azt ne felejtsek el; tisztelez ezt, tisztelez azt, de az atyfiak még oda sem ügyelnek, hanem meggyorsítják lépteiket. Sokat nem beszélgetnek, elmélkednek az elmúlt nap felett, vagy gondolkoznak azon, hogy holnap mit fognak csinálni. Így yennek haza felé.

Mire az Eszenyőbn érnek, már tizet üt az óra. Gyönyörű holdvilágos éj van ismét; a hegyek oldalain már kigyultak az éji pásztortűzek; miként az égi csillagok; a pásztorok is nem régen hajtották álomra a fejüket.

Halotti esend van az Eszenyőben, csak a fáradt atyfiak nehéz lépteinek tompa hangját veri egyszer-egyszer vissza a közeli fenyves oldal. Zaj nélkül folyik a kis Eszenyő vize, csak itt-ott csobognak a fehér habok. A ma-

lom áll, nem zakatol a fűrés. Még a kutyák sem ugatnak, pedig van hat lombos kuvasz, de érzik, hogy nem idegenek közelednek a falu felől. Két ház ablakából halovány fény világlik ki, de azért az otthon valók már alusznak.

Péter sógor, Ferenc bá, meg Esván bá megállanak a hid végén, amely az Eszenyőn át a malomba vezet; körül néznek, gyönyörködnek a holdvilágos éjszakában, aztán boldog felvirradást kívánva elválnak. Hárman három felé mennek.

Esván be keresztül megy a hidon s a malom felé tart. Ott van neki az egy szobás kicsiny lakása, de ó inkább kint a malomban szokott aludni, hadd férjenek el odabent az apróságok. Most is a malomban fog aludni, nyugodtan alhatik, már nem fogják elcsapni; amig él, addig ó lesz a mónár az eszenyői malomban.

De úgy látszik, hogy Péter sógor, meg Ferenc bá is lefeküdtek, mert már egy ház ablaka es világos.

Es ott beunt a faluban Gergé báknál is éj van. Minden olyan, mint amilyen a hajnalban volt. Az udvaron az öreg Caendes alazik, a házban a két öreg. A hold most is besüt a házba, álmos sugarát megpihenteti a két öreg arcán, hogy álmuk még szebb es mélyebb legyen.

Ugy látszik minden készen áll a kora reggeli indulásra, a csikos tarisnya a vizes korszó stb. Csak az a csuf fekete macska hiányzik még, persze ó most kitudja melyik szomszéd pudrásán jelent meg a hajtó-vadászaton.

(Vége.)

nusított buzgó működéséért őszinte köszönetet fejezi ki. — Helyére behívták az utána több szavazattal jogosult beltágot, az elnökséget pedig megbízták hogy az alelnökszék betöltése iránt intézkedjék.

A szeszitalokat tartalmazó palackok kötelező megjelölése tárgyában a keresk. kormány által egybehívott szakértőre Bürger Albert alelnök küldetett ki. Hasonlóképpen a sörtetermelés megadóztatása ügyében alakítandó szaktanácsba is. Tudomásul vétették, hogy a kereskedelmi m. kir. miniszter 6 székelyföldi alkalmi szövetkezetnek 5052 pár katonai lábbelit adott munkába.

A kereskedelmi miniszter azon kérdésére, miszerint igaz-e, hogy a székelyföldi munkások 99 százaléka külföldi? válaszulva előterjesztést tett a teljes ülés egy székely munkásközvetítő felállításá iránt.

Köszönettel fogadtatták, hogy a kereskedelmi miniszter, Mátyás Lajos Párisban dolgozó asztalossegédnek 400 korona ösztöndíjat adományozott. A váltógazd nemzeti közti egységesítés tárgyában szerkesztett tervezete véleményét a kereskedelmi kormányhoz terjeszti, a kereskedelmi miniszter leirata kapcsán elhatározta, hogy a turógárosokat alkalmas módon figyelembe, hogy a kevert turók szabályszerű jelzéséhez saját érdekükben, de a kiviteli cikket képező (iptói, székely stb.) turók érdekében is ragaszkodjanak. A munkás választmányok ügyében úgy határozott, hogy előbb a kamarai titkárok értekezletén tárgyalassék. Tudomásul vétették, hogy a kereskedelmi miniszter a kamara 1911. évi költségvetését jóváhagyta. Az ipari továbbképző tanfolyamok fenntartása ügyében a kereskedelmi miniszterhez felterjesztést intéz. A földgaz. társaság Marosvásárhelyre leendő bevezetése tárgyában a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége által tett intézkedést tudomásul vette, a vállalkozást melegen üdvözlő és a vállalkozás hathatós támogatását kilátásba helyezi.

A mezőgazdasági termények és termékek és cikkek tárgyalására Bürger Albert alelnök vezetés alatt egy bizottságot küldött ki. Előterjesztését ezen bizottság véleménye alapján terjeszti a földmiv. ügyi kormány elé.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Eljegyzések.** Dr. Zakariás Jenő ügyvédjelölt eljegyezte Száva Katust, néhai Száva Kristóf leányát, Csikszerezében.

— Dr. Zakariás Antal ügyvédjelölt eljegyezte Bajkó Violetta Gyergyóremetén.

— **Kinevezés.** Zalán István belügyminis. teri segédfogalmazót, volt főispáni titkárnknt kinevezték belügyminis. teri fogalmazónak.

— **Templomrablás.** Mélyen megbotránkozott rablás történt folyó hó 18-án Csikszentmihályon. A templomba eddig ismeretlen tettesek éjnek idején betörték s hamis kulcs használatával az oltáron levő szentségtartót kinyitották s onnan a több száz korona értékű áldozató kelyhet ellopták. Az ügyben a szépv. viz. csendőrs. erélyesen nyomoz, az istentagadó elvetemült rablókat azonban még nem sikerült kinyomozni.

— **Előleptetés.** László Dénes száhegyi vezértanító a főhatóság igazgatójának nevezte ki.

— **Gyilkosság.** Folyó hó 18-án Laczko Dobri István gyergyóremeteli lakos, feleségét fejével agyonverte. Tettenek oka ismeretlen. A gyilkost elfogták.

— **Gyászrovat.** Dr. Berde Ferenc, megyénk szülötte, egy nagy reményekre jogosít-

tott és nagytehetségű fiatal ember volt, kibén a tudomány egy páratlan szorgalmu és kiváló képességű egyént vesztett. Vettük a következő gyászjelentést: Alólírottak u sziv legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy a feledhetetlen egyetlen fia Laborfalvi Berde Ferenc dr. m. kir. vegykisérleti állomási segéd-vegyész, folyó hó 23-án reggel 9 órakor, életének 24-ik évében az Urban elhunyt. — A megboldogult földi részei folyó hó 25-én d. u. fél 3 órakor fognak a Karolina országos kórház kápolnájából az unitárius egyház szertartásai szerint a köztemetőben örök nyugalomra helyeztetni. Kolozsvár, 1910. december hó 24-én. Nyugodjék békében, emléke maradjon köztünk! Laborfalvi Berde Ferenc, Laborfalvi Berde Ferencné szül. Csikszerezefalvi Lukács Anna, mint bánatos szülők. Csikszerezefalvi Kovács György, mint nagybátyja. Laborfalvi Berde Jánosné szül. Berde Lina és Csikszerezefalvi Lukács Juliska, mint nagynénjei.

— Gergely Péter kir. járásbírósi hivatalnok, 58 éves korában, folyó hó 27-én hossz. szas szenvedés után meghalt, Zsögödben.

— **Táncvisegabál.** Diószegi Sándor tánc. tanár tanítványaival jól sikerült tánciskoláját 1911. évi január hó 7-én bemutató bálal fejezi be, mely alkalomra ezután is tisztelettel meghívja a tánc iránt érdeklődőket.

— **Az ügyvédi gyakorlat meghosszabbítása.** Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap mulva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt akarják, hogy az új törvény rájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi szemináriumhoz (Kolozsvár, Bolyai u. 3.), melynek segítségével hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felölő jegyzeteit, melyekből otthon elkészült jelöltek rövid rekapituláló kurzus során készíti elő. A »Jogi vizsgák letétele« cz. most megjelent könyvet díjmentesen megküdi. 6—15

— **Magyar bál Brassóban.** A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet 1911. évi január hó 14-én szombaton a városi Vigadó összes termeiben Magyar Bált rendez. A bál egy magyar történelmi jelenet bemutatásával 8 és fél órakor veszi kezdetét.

— **A székelyföldi kádáripár hanyatlása.** A hajdan virágzó kádáripár a Székelyföldön általában hanyatlást mutat. A háromszéki hegyvidék kádár háziiparosain kívül a legtöbb forgalmi ponton csak egy-két kézműiparos foglalkozik »kádározással.« Ezeknek is a javítás ad több munkát: bár az utóbbi időben sörös és boros hordókra is tömeges megrendelést kaptak. Legnagyobb sikert a most végződő esztendőben a szászrégeni kádáripárosok termelő szövetkezete ért el, melynek sikerült a város nagyszámú iparosait köztelkébe vonni és ott munkában tartani. A kádár ipari termékeket inkább s vásárokon értékesítik. Tehát a fuvardíj, vámköltség és elárusítók ellátásának költsége is nyomja. A uyers anyag drága. Tanonc és segéd munkás is ritkán akad. Kivánatos, hogy a kincstári erdők eladása alkalmával ezen iparágára is nagyobb figyelem fordítsassék, hogy művelői jobb és olcsóbb anyaghoz juthassanak.

— **A vasúti állomásfőnök megsértése.** Felmerült esetről kifolyólag elvi határozatban mondotta ki a magyar királyi hatásköri bíróság, hogy a vasúti állomásfőnök rendszert hatáskörében az állami közigazgatásnak közege. Hivatalos eljárásban ha valaki őt sértő kifejezéssel illeti, kihágást követ el és az ügy elbírálása a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozik.

— **Táncmulatság.** Tusnád község közönsége, Konecz István esperes-plebánus védnöksége mellett 1911. évi január 14-én, iskolai harmonium beszerzésére, a község háza dísztermében zirkóli táncmulatságot rendez. — Kezdeté este fél 8 órakor.

— **Halálosás.** Csikszerezefalvi Nagy Lajos földbirtokos, a jó és első gazda példányképe, az ősi armális székely nemes szokások féltékeny megőrzője, folyó hó 24-én délután 2 órakor elhalt. Családja, szép rokonsága, jó gazdatiszai és a szegények, egy nemesen érző, vagyonszerző, de adakozó, jó embert fájlanak benne. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak fájdalmas szívvvel tudatják, hogy Csikszerezefalvi Nagy Lajos földbirtokos, a halálköltségek székelyföldi felvételével, 76-ik és boldog házasságának 53-ik évében folyó hó 24-én d. u. 2 órakor, 11 napi súlyos szenvedés után — mint áldozata a szép lótarthatnak — megszűnt élni. A szelíd, istenfélő, jó férj, jó édesapa, földi részei folyó hó 26-án d. u. 2 órakor fognak a helybeli r. kath. temetőbe örök nyugalomra helyeztetni, lelki üdvéért az engesztelő szent mise áldozat ezen hó 29-én d. e. 8 órakor fog az Egke Urának bemutatni! Az örök világszép fényeskedjék neki! Nagy Lajosné szül. Fodor Amália bánatos özvegye, Nagy Sándor bánatos fia, Nagy Sándorné sz. Becze Anna anyne, Nagy Boriska unokája.

Fájdalmason érinti elhalása a nagykiterítésű Fodor, Nagy, Pál, Jaltab, Pap, Stemmer, dr. Oláh, Becze, Cziko, Balog, Szabó Birta és Balla stb. családokat is.

— **Meglopott grófné.** Gróf Mikos Arminné hétfőn délután megjelent a budapesti főkapitányságon és bejelentette, hogy a bécsi gyorsvonaton meglopták. Győr és Komárom állomása között az étterembe meut s a szakaszt felügyelet nélkül hagyta. Amikor visszatért hiányzott barnabőr kékításkája, a melyben tizezer koronát érő ékszer volt. — Valószínű, hogy míg ő az étteremben tartózkodott valaki benyitott és ellopta a kékításkát.

— **Kosaras táncestély.** A csikszerezefalvi gazdasági ifju-ági egyesület, az iskola termében, 1911. évi január hó 8-án (vasárnap), saját pénztára javára zártkörű kosaras táncestélyt rendez.

— **Itélet a Habár-ügyben.** Pénteken éjjel 1 órakor hirdette ki az esküdtzék verdiktje alapján az itéletet dr. Balogh törvényszéki elnök. — E szerint az esküdtzék Habár Mihály lapszerkesztőt bűnösnek mondták ki Kossuth Ferenc és Sztérenyi József sérelmére elkövetett rágalmazás vétségében s ezért 5 hónapi államfogházra, 500 korona fő- és 500 korona pénzbírságra, behajthatatlanság esetén 25-25 napi fogházra és a költségek viselésére ítélték. Habár védője semmisségi panaszszal élt. — Vízsonyi Vilmos ugy nyilatkozott, hogy ezt az abszurd itéletet a királyi Kuria-nak feltétlenül meg kell semmisíteni.

— **Nyilvános számadás.** A csikszerezefalvi mükedvelők társasága által november hó 20-án rendezett jótékonycélú Katalinbál való-ságos itéletilőre esett. Mindannak dacára akkora közönség jelent meg, hogy ez a bál méltán sorakozik a logsikerültebbek közé. S elismerésünket különösen kell hangsúlyoznunk a Csikszerezedából, Pálfalváról, Csicséből és több más helyről megjelent közönség iránt, a kiket igazi testvéri érzés vezetett a mi körünkbe. A bál jövedelme jegyek eladásából 203 K 40 f, felülfizetésekből 50 K 20 f, összesen 253 K 60 f volt. Felülfizettek: Bálint Lajos főesperes 10 K, Daradics Félix 10 K, Györgypál Domokos 7 K, Péter József, Gegő Sándor 5—5 K, Jakab Ödön 2 K, Bács Károly, Czaka Béla, Kolonics Dénes, Pál Gáborné, Péter János, Xántus Elek 1—1 K, Bartha Béla 80 f, Csicsér Pető 60 f, Bokor György, Cséh István, Gál András, Gergely Domokos, Imre Vendel, Konecz Károly, Lajos István, Péter Sándor 40—40 f, Bakó József, Csadó Imre és Fülöp Imre 20—20 f. — A kiadások összege 116 K

58 fillért tett ki, s így maradt tisztá jövedelem 137 K 2 f, mely összegből, mint legalul-gósebbet, a gazdakör és ifjusági egyesület helyiségének fűtéssel és világítással való ellátását határoztuk el. Fogadják a jöelkü adakozók, s különösen nemes szívű védnökeink há-lás köszönetünket. Buzás János a társaság elnöke.

— **Egyik székely falu temetőjében olvasható a következő fejfa felirat:**

„Itt nyugszik Pu-Ki János huszonkilenc éves. És ilyenképpen Nyomá ötlet képen A mestergerenda, Béke poraira.“

Ime egy másik:

„Itt nyugszik Istenben ifjabb Kurucz Ferkó, Akit agyonrugott egy megvadult pejkó. János volt a neve szegény számadónak, Csak a vers kedvéért íródott Ferkónak!“

— **Zsebmetszés a székely körvaantón.** Szalina Lajos nyáradszeredai lakos ismeretlen tettesek ellen lopásért panaszt emelt a kolozsvári rendőrségen. Szalina a székelykocsárd—brassói vonaton utazott egy harmadosztályú kupéban Kolozsvár felé. A kupéban még két nőből és négy férfiből álló vándorkomédiás trupp is utazott. Szalinát utközben, kilenc óra tájban elnyomta az álm és csak a kolozsvári állomáson ébredt fel. Mikor konyt zsebet meg-tapogatta, — meglöklőenve konstátálta, hogy nyolcszázhatvan koronát tartalmazó pénztár-cája hiányzik. A lopás gyanúja s vele együtt utazó vándor dalársulatra irányult.

— **Vigyázatlanságnak áldomata.** Herskó David bekási lakos a napokban pincéjébe meut be, hogy szeszt hozzon fel. Miután a pince sötét volt égő gyertyát vitt magával. A pincében olyan vigyázatlannal bánt a gyertyával, hogy a csapon folyó szesz meggyuladt és ennek lángjától Herskó ruhája is tüzet fogott. A szerencsétlen ember, aki nem tudott magán segíteni, oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy másnap reggelre meghalt.

## Szerkesztői üzenetek.

B. J. az elszámolást csak most hozhatjuk, mert lapunk a hasonló természetű közleményeket csak sorrend szerint közölheti — helyszüké miatt! Különb is nem sürgős természetű.

819. szám.

1910. vhtó.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszerezefalvi kir. járásbírósnak 1910. évi V. 5/4 számú végzése következtében Dr. Feiler Ignác ügyvéd által képviselt Brassói iparosok hitelszövetkezete javára 2525 korona 42 fillér s jár. erejéig 1909. évi október 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1475 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok 2165 kor. tőke határálek s jár. erejéig nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszerezefalvi kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán 2425 kor. 42 fillér tőkekövetelés és kamatai, s a bíróilag már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedő lakásán Csikszerezedában leendő megtartására 1910. évi december hó 29-ik napjának délutáni 2 óraja határidőli kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el-fognak adtni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Csikszerezében, 1910. évi december hó 13-ik napján.

Keresztes Gyula,  
kir. bír. végrehajtó.

**UJ ÜZLET!**

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni az ujonnan nyílt BUDAPESTI

**FÉRFI-, NŐ- ÉS GYERMEKRUNA NAGY ÁRUHÁZÁRA UJ ÜZLET!**

mely Csikszerezében az ujonnan épült Grünwald Albert-féle házban létezik. — Nagy választékban vannak férfi- és fiúöltönyök, felöltők, gallérok és sportöltönyök stb. Gyermekek felöltőkben és kosztüimökben óriási választék, női Modellekben mindig különlegesség. Az őszi és téli újdonságok megérkeztek. Óriási választék gyermek és fiú ruhákban. Elvünk! Pontos és szolid kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

10054. szám.  
1910.**Versenyárgyalási hirdetés.**

A gyergyószentmiklósi — békási törvényhatósági közút 8—9 km. szakaszán levő 14. sz. 7. o. m. nyílású Békényi hid újjaépítését engedélyeztetvén, az említett hid

a) alépitményi és kapcsolatos munkáinak;

b) vasfelszerkezetének

biztosítása céljából 1911. évi január hó 30-án d. e. 10 órakor a Csikvármegye alispánjának hivatali helyiségében zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

Az alépitményi és a vasfelszerkezeti munkákra csak külön-külön tehetők ajánlatok.

Ezen kívül az egész hidnak vasbeton szerkezettel való létesítésére is tehetők ajánlatok.

Az alépitményi és kapcsolatos munkákra vonatkozó műszaki művelet, általános és részletes feltételek nem különben a vasbeton szerkezetre érvényes különleges feltételek a csikszeredai m. királyi államépítészeti hivatalnál a hivatalos órákban megtekinthetők, ugyanott az alépitményi munkák ajánlati költségvetése ivenkint 50 fillérért, az ajánlati minta pedig díjtalanul megszerezhető.

Az ajánlati költségvetésben az „egységár” rovatában a felajánlott egységárak arabs számokkal és alatta betűkkel világosan kiirandók s azok végösszege is megállapítandók.

A vasbeton ajánlatok ajánlati költségvetéseire nézve a különleges feltételek határozmányai mértékadóak.

A vasszerkezetre vonatkozó szerződési minta a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium I. (C/I. ügyosztályában (Budapest, II. Albrecht-ut 1. szám III. emelet) megtekinthető s ugyanott a vasszerkezet főbb méreteire vonatkozó vázlatrajz és ajánlati minta díjtalanul megszerezhető.

Azon ajánlattevők, kik a munkákat teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Oly pályázók, kik a kereskedelemügyi miniszterium, illetőleg a csikszeredai államépítészeti hivatal felügyelete alatt munkálatot még nem teljesítettek, tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

Az ajánlatokhoz az ajánlott végösszeg 5 százalékának megfelelő bántópenznek készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban történt befizetését igazoló állampénztári (adóhivatali) nyugta csatolandók.

Az ajánlatok és mellékleteik szabályszerűen bélyegzendők.

Táviratilag beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek, elkésve érkezett ajánlatok pedig csak akkor, ha beigazoltatik, hogy idejében postára adták s rendes körülmények között idejében kézbesítendők lettek volna.

Az ajánlat borítékán a következő felírás alkalmazandó: „Ajánlat az 10054. számú versenyárgyalási hirdetésben kiírt 14. sz. Békényi hid alépitményi vasfelszerkezeti munkálatára vonatkozólag”.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a versenyárgyalástól számított 75 napig maradnak kötelezettségben.

Csikszereda, 1910. évi december hó 22-én.

Csikvármegye alispánja.

Sz. 2016—1910.

2-2

**Feladési hirdetés.**

A gyergyócsomafalvi községi iskola eladja Gyergyócsomafalván a községhez tartozó 1911. évi január hó 3-án délelőtt 10 órakor kezdődő nyilvános szó- és írásbeli árverésen a tulajdonát képező és Gyergyócsomafalva község határában fekvő erdejében 76882—1909. F. M. sz. rendelettel kihasználásra engedélyezett eladó fáját.

Az eladó fa álló lucfenyő, mellmagasságban kéreggel együtt 10—63. cm. átmérőjűnek, 31977 darabnak és körülbelől 12049 köbméter haszonfát tartalmazónak van becsülve.

A vágásterület mintegy 77-4 k. hold kiterjedésű, a legközelebbi fűrészteleptől jól járható szánuton 10 és a legközelebbi vasúti állomástól 24 kmnyire fekszik.

Kihasználási időtartam 2 év.

Kikiallási ár 65958 korona, amelyen alul ajánlatok nem fogadtnak el.

Bántópenz a kikiallási árnak legalább 10 százaléka.

Az erdőbirtokos alulírott képviselőjénél hivatalos órák alatt megtekinthető árverési és szerződési feltételektől eltérő vagy később érkező ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtnak el.

Községi elöljáróság:

Gyergyócsomafalván, 1910. évi november hó 30-án.

Tódor János,  
k-jegyző.

Bartalis Imre,  
k-bíró.

Sz. 12144/cennex 11666/1910. tkvi.

**Árverési hirdetés kivonat.**

A csikszeredai kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Csikborzsova község végrehajthatóknak íj. Kánya József végrehajtást szenvedő elleni 700 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén levő Csikszentmiklós község határában fekvő Csikszentmiklós II. R 384 sz. telekjegyzőkönyvben A + I rsz. 1316/1. 1318/2. 1319. hrsz. belsőre és fűrészmalomra 2650 koronában megállapított kikiallási árban elrendelte azzal, hogy az ingatlan a kikiallási árban alacsonyabb áron el nem adatik és hogy vevő a bántópenzt a végrehajtási nov. 25. §. értelmében kiegészíteni köteles.

Ezen ingatlan az 1911. évi január hó 18. napján délelőtt 9 órakor Csikszentmiklós község házánál adatik el megtartandó nyilvános árverésen.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becslésének 20%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bántópenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.  
Csikszereda, 1910. évi nov. 24. napján.

A kiadvány hitelűl:

Geczó Béla s. k.,  
kir. t-széki bíró.

Kozma István,  
kir. telekkönyvezető.

**Eladó**

Csiktusnádton Pátrubán Antalnál egy tiszta új, jól berendezett

**m ű m a l o m.**

Ára 6000 korona. 6 10

Eladó egy 5 szobás igen jó karban levő kőház nagy belsővel és gazdasági épületekkel Csikszeredában. Cim a kiadóhivatalban. —10

A legjobb és legbiztosabb tyukszemirtő

„BABY”, ára 50 fillér.

Ha öszül a haja vegyen „HAJFÍJTÓT”, mely a hajnak visszaadja az ifjúkori eredeti színét. — Kéz, hónalj és lábizzadás ellen egyedüli biztos szer a

„LINGVO LEONO”.

Kaphatók: FEKETE VILMOS illatszertárában, Csikszeredában.

Postai megrendeléseket azonnal esztőlők.

9-52

A „The Mutual” new-yorki életbiztosítási társaság alkalmaz egy

**KÉPVISELŐT**

Csikmege részére magas járulékok mellett. Ajánlatok intezendők

**Dichler Gyulához,**

a társaság főügynökéhez, Segesvár.

3-3

**PALMA**



2-52

**„Erdélyi bortermények közvetítési helye”.**

„Nagyküküllő vármegye szőlészeti bizottsága közvetíti ingyenesen valódi és hamisítatlan erdélyi boroknak vételét és eladását. Mindenkor szívesen ad felvilágosítást a borok készletéről, mennyiségéről, áráról stb. — Kivánatra mintabor is küldeték.

Megrendelések, átiratok a Nagyküküllő vármegye szőlészeti bizottságához intézendők.

Medgyes, 1910. november 16.

Nagyküküllő várm. szőlészeti bizottsága:

Theil s. k.,

polgármester, elnök.

6-6

Belföldi, hazai új biztosító részvénytársaság, mely az összes régi, új és legújabb biztosítási ágazatokat

közvetlenül s közvetve műveli, megbízható, tevékeny, jó üzletszerző FŐÜGYNÖKÖT KERES.

Kimerítő írásbeli ajánlatok „Összes biztosítási ágazatok” alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába, Budapest, VII. ker., Erzsébetkörút 37. szám alá küldendők.

5-

**ELADÓ.**

100 szekér széna és sarju jutányos árban eladó Zakariás Gerónél, Csicsó.

3-10

**ÉRTESÍTÉS!**

Van szerenésém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint kávéházi és vendéglői üzlettel kapcsolatban egy a mai kornak megfelelő

**CUKRÁSZATOT**

rendeztem be, hol mindenféle torták, cukorkák, tészták és fagyaltak minden időben kaphatók. Elfogadok úgy helyi mint vidéki megrendeléseket jutányos ár, gyors és pontos kiszolgálás mellett. — Szives látogatást kérve, maradok kiváló tisztelettel

**Neuhold Dezső a Vigadó bérlője, Csikszereda.**

Lakodalmak és más ünnepélyekre torták- és cukorkákra megrendeléseket elfogadok minden időben.

A LEGALKALMASABB ALKALMI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKOK

**VILLANY-CSILLÁROK ÉS ASZTALI LÁMPÁK**

megérkeztek **HERCZKA GY.** villany- és műszaki-üzletében, Csikszeredában.

Ugyanott egy teljes Benoid-gáz világítás berendezés, mely még üzemben látható, fele áron eladó.



## Ujdonság! FÜRESZTELEP- ÉS GÉPTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! Ujdonság!

Műhelyemet berendeztem autotechnikai és világítási szerelések eszközzésére. — Forrasztok minden fémeket ugymint: ÖNTÖTT ÉS KOVÁCSOLT VASAT, ALUMINIUMOT ÉS REZET, KAZÁNREPEDÉSEKET, AUTOMOBIL ÉS GÉPALKATRÉSZEKET szóval az ipari és mezőgazdasági, ugyszintén háztartási gépek összes alkatrészeit. Készíték saját szerkezetű UNIVERSAL világító gépeket. Kiváló tisztelettel: **BERKOVICS SAMU, CSIKSZEREDA, Apaffi Mihály-utca 31. szám.**

21-52

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöztetnek.

Máthé József női divat-kalap-üzlete, Csikszerezében (Grünwald-féle ház).

Van szerencsém a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy az őszi és téli idenyre az új arum szeptember hó elején megérkeztek. Dus válasz téket tartok a legújabb párisi modelekből, szörme és angol női sapkákból, egyszerű és díszkalapokból. Ugyint diszító selymekből, sima és vasalt bársonyokból és auto-fátyol ujdonságokból. Struc és disz tollakból virágokból, kalaptükből, selyem- és bársonyszallagokból meglepő ujdonságok. Elvállalok mindennemű alakítást és diszítést vidékre is. — Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, maradok kész szolgálattal **Máthé József, Csikszereda.**

21-

Allandó raktár dísz- és gyászkalapokból.

Egy tanuló leány felvétetik.

Méréselt szolid árak!

## ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a **Rákóczi-utca 352. sz. alatti saját házamban levő**

### NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETMBEN

minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt esinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

### RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. — Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

### KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.

Végül a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom. — Magamot a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

**Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos**  
Csikszerezében, Rákóczi-utca 352. szám.

21-52

## Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség becses tudomására hozni, hogy 1910. november 20-tól, az Apaffi M.-utca 18. sz. alól

### kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet

saját házamba (Mikó-utca 16. sz.) helyeztem át. Elvállalok a fent említett szakmába vágó bármely munka kivitelét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. — Elvállalok mindenféle paplan varrásokat. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

### Szabó Ferencz, Csikszereda

Mikó-utca 16. szám.

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

6-

## HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett  
közölnötnék s felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN.

Órangyal és ártatlanok órangyala cz.  
**Ima- és énekeskönyv**  
új kiadásban megjelent. — Kapható:  
Szvoboda József üzletében Csikszereda.

## Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszerezében.

Van szerencsénk Csikszereda város és védéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20 ik napján megnyitottuk a **Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.**

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnó házában (Kossuth-utca), a Kőhid mellett. Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölesönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölesönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó fevilágositást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

35-



## Gyula Frigyes és Fiai

bortermelők és bornagykereskedők  
MEDGYES.

Legjobb beszerzési forrás  
VALÓDI ERDÉLYI TERMÉSZETADTA  
**TISZTA HEGYI BOROKBAN.**  
Hordókban és palackokban.  
Kitűnő saját termésű és vörös borok.

51-52

## Csemege, sajt és hal különlegességek!

### Új fűszer- és csemege-üzlet!

Van szerencsém a t. helybeli valamint a vidéki vevőközönség b. tudomására hozni, hogy Csikszerezében (Dr. Filep Sándor ur ujonnan épült házában) egy a mai kornak megfelelően berendezett

### FÜSZER- ÉS CSEMEGE-ÜZLETET

rendeztem be. Sok évi e szakmában szerzett tapasztalatom valamint a nagyobb gyárosokkal kötött előnyös bevásárlásaim folytán azon helyzetben vagyok, hogy az igen t. vevőközönséget minden tekintetben a legjobb áruval és legolcsóbb napi árakban szolgálhatom ki. Főelvem a szolid és pontos kiszolgálás, melyről egyszeri bevásárlás alkalmával meggyőződést szerezhetnek és kérem b. bizalmukkal megtisztelni sziveskedjenek, tisztelettel

**Pototzky Andor, Csikszereda (Fötér).**

3-10

Bor, cognac és édesített italok!

Cukor, liszt és ásványvizek!

Pétrolium és festékekárk!

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

## PORTLAND-CEMENT-GYÁR BRASSÓBAN.

Csikszerezében kapható: **Albert Balázs és Fia** urak kereskedésében.